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ХАРКОВУ ВАЖЛИВО ОТРИМАТИ КОШТИ НА ПІДГОТОВКУ 
ДО ОПАЛЮВАЛЬНОГО СЕЗОНУ, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ 

ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПІД ЧАС ЗАСІДАННЯ ДЕРЖКОМІСІЇ 
З ПИТАНЬ ТЕХНОГЕННОЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

ТА НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ.

М
ер акцентував увагу на тому, що 
необхідно прискорити постачання 
обладнання: генераторів, когене-

раційних установок та іншого устаковання, 
аби в  умовах війни місто було з  теп лом, 
світлом та водою:

— Ми проаналізували можливості всіх 
країн і  всіх виробників цього устаткован-
ня. Надали повний перелік: де, що обрати, 
що вже виготовлено, що ми можемо при-
дбати.

Дуже прошу прискорити роботу з  до-
норами, або виділити кошти з  резервно-
го фонду для того, щоб ми могли купити 
необхідне обладнання. Зауважу, попит на 

нього сьогодні дуже великий, а нам бракує 
часу, бо це обладнання ще треба купити, 
привезти і змонтувати.

Також на рівні держави необхідно укла-
сти певні домовленості, аби для такого об-
ладнання було нульове розмитнення, бо 
донори не хочуть ще й за нього платити.

Крім цього, згідно з нашим моніторингом, 
у НАК «Нафтогаз Україна» є три когене-
раційні установки, які не використовують-
ся і дуже хотіли б їх отримати. Вони зараз 
не потрібні НАК «Нафтогаз Україна», а по-
трібні Харкову. Я дуже прошу, щоб нас під-
тримали.

(Продовження на стор. 3) 

ÕÀÐÊIÂ ÌÀЄ ÁÓÒÈ 
Ç ÒÅÏËÎÌ, ÑÂIÒËÎÌ 

ÒÀ ÂÎÄÎÞ
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Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак зустрівся в онлайн-форматі зі світовими 

діячами культури.

У
 зустрічі взяли участь представники Бельгії, 

Великої Британії, Італії, Ірландії, Китаю, 

США, Німеччини та Туреччини. Серед них — 

керівники закладів культури, продюсери, музиканти, 

художники та актори.

Андрій Єрмак подякував їм за підтримку України 

з початку повномасштабного російського вторг-

нення.

— Ми показали всьому світові, що можна не бо-

ятися, можна бути вільними, боротися за наші цін-

ності: незалежність, свободу та демократію. Ситу-

ація залишається складною, війна триває. Люди 

живуть під атаками ракет та іранських дронів. Але 

щодня, щоночі наші б’ються на фронті, — сказав 

Глава ОП.

Керівник Офісу Глави держави докладно розповів 

про Формулу миру, яку запропонував Президент Во-

лодимир Зеленський, та підготовку до Глобального 

саміту миру, що відбудеться у Швейцарії в червні цьо-

го року. Він закликав діячів культури акцентувати на 

важливості заходу лідерам їхніх держав та в суспільстві 

загалом.

— Ми хочемо жити в нашій прекрасній країні 

з міжнародно визнаними кордонами. Я закликаю ви-

користовувати всі ваші можливості, ваш вплив, кон-

такти. Адже дуже важливо, щоб якнайбільше світо-

вих лідерів зустрілися у Швейцарії. Це матиме велике 

значення для того, щоб українців припинили вбивати 

щодня й щоночі. Щоб наші діти не зростали під об-

стрілами, — наголосив Андрій Єрмак.

ЄВРОПА МОЖЕ БУТИ МІЦНОЮ ТА СПРАВДІ 
МИРНОЮ ЛИШЕ ТОДІ, КОЛИ НІХТО 
З ЄВРОПЕЙЦІВ НЕ ЗАЛИШАЄТЬСЯ ЗА БОРТОМ 
ЄВРОПИ, НАГОЛОСИВ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ 
ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПІД ЧАС 
КОНФЕРЕНЦІЇ «20 РОКІВ ЧЕХІЇ В ЄС: ВІЗІЯ 
РОЗШИРЕНОЇ ЄВРОПИ».

В
ітаючи присутніх з уже 20 роками членства 

Чехії у Євросоюзі, Володимир Зеленський 

сказав:

Європа, у якій честь бути для кожної нації, — це 

справді мрія. Мрія, яка об’єднує нас. 20 років тому 

ця мрія стала реальністю для Чехії. І я впевнений, 

уже скоро стане реальністю для України. І для Бал-

канських держав. І для Молдови. І для Сакартвело. 

Настане день, коли й Білорусь зможе обрати Євро-

пу. І все це — не просто про розширення Євросоюзу, 

а про те, як Європі зберегти себе.

Європа може бути міцною та справді мирною лише 

тоді, коли ніхто з європейців не залишається за бортом 

Європи. Коли про кожен народ пам’ятають і за долю 

кожного народу кожен готовий битися, щоб не віддати 

його злу. Ми точно знаємо з історії нашого континен-

ту, що у Європі не буває безпечних розколів, і навіть 

найменші з них можуть перерости у смертельні не-

безпеки. У Європі не буває військових небезпек, які 

завдають болю тільки комусь одному й не зачіпають 

інших. Європа приречена бути простором співпраці, 

щоб залишатися простором життя. Саме це ми повин-

ні підтримувати, саме це ми повинні захищати.

І я впевнений у Європі. І я впевнений у тому, що 

за нашого життя відбудеться така ж конференція, але 

присвячена 20 рокам України у європейській спіль-

ноті — 20 рокам нашого повноправного членства 

в ЄС. І вже в червні можемо почати цей шлях, фак-

тично розпочавши переговори про вступ України 

до ЄС. Дякую всім, хто допомагає!

ÕÀÐÊIÂ Â×ÅÐÃÎÂÅ ÏÅÐÅÆÈÂ ÎÁÑÒÐIËÕÀÐÊIÂ Â×ÅÐÃÎÂÅ ÏÅÐÅÆÈÂ ÎÁÑÒÐIË

ßÏÎÍIß ÏÅÐÅÄÀËÀ ßÏÎÍIß ÏÅÐÅÄÀËÀ 
ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÊÀÌ ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÊÀÌ 
ÍÎÂÓ ÒÅÕÍIÊÓÍÎÂÓ ÒÅÕÍIÊÓ

1 ТРАВНЯ ВОРОГ ОБСТРІЛЯВ ПЕРЕДМІСТЯ 
ХАРКОВА ДВОМА КЕРОВАНИМИ 
АВІАБОМБАМИ.

В
наслідок удару пошкоджено 15 приватних 

будинків, повідомив Харківський міський 

голова Ігор Терехов:

— Цього разу прилетіло у приватний сектор Київ-

ського району. Це цивільна інфраструктура міста, жод-

ного військового тут не перебувало. Одна авіабомба 

влучила в землю, інша — біля житлових будинків. На 

щастя, постраждалих серед мешканців немає.

Люди, які мешкають по вулиці, де все сталося, по-

ділилися своїми враженнями і відчуттями.

Лариса:

— Почула один-єдиний, дуже сильний вибух — миттє-

во, в одну хвилину все розлетілося. Шибки сипалися і на 

обличчя, і на руки, і на голову все полетіло. Єдине, що 

я встигла закричати: «Ой, мамуся!», і все! Я не знаю, як 

я вийшла з кімнати до коридорчику, де вузенькі стіни. По-

тім в заціпенінні стояла і нічого не могла зрозуміти.

Вікторія:

— Як летіло, ми не бачили, ми були у дальніх кімнатах, 

це вже потім побачили наслідки. Ну якщо це в мене вже 

третє житло зруйноване, то я вже нічого не бачу і нічого не 

чую. Слава богу, що я фізично не зруйнована, а всередині 

вже геть все вигоріло. Страшне!

Зараз комунальні служби активно працюють над усу-

ненням наслідків ворожої атаки.

— Було перебито газогін. Люди схвильовані, налякані. 

Працюють наші комунальні підприємства: «Харківобл-

енерго», «Міськгаз», а також волонтери, яким я дуже 

вдячний за допомогу. Будемо закривати контури, допома-

гати людям, бо це завжди так було, є і буде! І вкотре на-

голошую, що потрібна сучасна ППО, потрібно закривати 

небо над Харковом, — наголосив мер Iгор Терехов.

ß ÂÏÅÂÍÅÍÈÉ Ó ЄÂÐÎÏI

ДВА КОМУНАЛЬНІ ПІДПРИЄМСТВА 
ХАРКОВА ОТРИМАЛИ СПЕЦТЕХІНКУ ВІД 
ЯПОНСЬКОГО АГЕНТСТВА 
МІЖНАРОДНОГО 
СПІВРОБІТНИЦТВА (JICA).

П
ередача обладнан-

ня відбулася в рамках 

проєкту міжнародної 

технічної допомоги «Програма 

екстреного відновлення».

Екскаватор та колісні наван-

тажувачі отримали КП «Шлях-

рембуд» та КП «Муніципальна 

компанія поводження з відхода-

ми».

— Дякуємо уряду Японії та 

японському народу за підтримку 

Харкова в цей складний для нас 

час! — зазначили в Департаменті 

міжнародного співробітництва.

ÑÂIÒÎÂÈÕ ÌÈÒÖIÂ 
ÇÀÊËÈÊÀËÈ  
ÏIÄÒÐÈÌÀÒÈ 
ÃËÎÁÀËÜÍÈÉ 
ÑÀÌIÒ ÌÈÐÓ
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ÂIÄÂÅÐÒÈÉ ÄIÀËÎÃ ÏIÄÏÐÈÂIÄÂÅÐÒÈÉ ÄIÀËÎÃ ÏIÄÏÐÈЄЄÌÖIÂ Ç ÂËÀÄÎÞ: ÌÖIÂ Ç ÂËÀÄÎÞ: 
ЄЄ ÏÎÇÈÒÈÂÍÈÉ ÏIÄÑÓÌÎÊ ÏÎÇÈÒÈÂÍÈÉ ÏIÄÑÓÌÎÊ
У ХАРКОВІ ФІЗИЧНІ, ЮРИДИЧНІ ОСОБИ ТА ФОПИ ОТРИМАЛИ ПІЛЬГИ ЗІ СПЛАТИ ПОДАТКІВ НА ЗЕМЛЮ 
ТА НЕРУХОМІСТЬ. ЗА УМОВИ НАДХОДЖЕННЯ ДОТАЦІЇ З ДЕРЖБЮДЖЕТУ ТАКІ ПІЛЬГИ ПЛАНУЮТЬ 
ПРОДОВЖУВАТИ НА КОЖНІ ТРИ МІСЯЦІ. НА ДУМКУ ДЕПУТАТА ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКРАДИ ІГОРЯ ЧЕРНЯКА, 
ЦЕЙ СВОГО РОДУ ПОДАТКОВИЙ ЕКСПЕРИМЕНТ ДОПОМОЖЕ БІЗНЕСУ ВИСТОЯТИ У ВАЖКІ ЧАСИ.

З 
1 квітня до 30 червня поточного року для фізичних, 

юридичних осіб — підприємців було скасовано по-

даткове зобов’язання після нарахування орендної 

плати за земельні ділянки комунальної форми власності. 

Ставка земельного податку на ділянки фізичних і юридич-

них осіб складатиме 0% від їх нормативної грошової оцін-

ки. Також за цей період ставку податку за нерухоме майно 

(якщо це не земельна ділянка, яка перебуває у власності 

юридичних осіб) встановлено на рівні 0%. Крім того, плат-

никам єдиного податку четвертої групи надано стовідсо-

ткове зменшення податкових зобов’язань.

ВІДВЕРТО ПРО БІЗНЕСОВЕ РІШЕННЯ
Юрист, волонтер, військовий та депутат міськради Ігор 

Черняк вважає, що надання пільг для підприємців Харкова 

є вкрай важливим питанням сьогодення:

— Значна кількість підприємців залишили Харків на по-

чатку вторгнення рф. Потім малий та середній бізнес став 

повертатися. Зараз, через безпековий фактор, багато хто 

може замислитися над релокацією бізнесу. Але для нашої 

громади важливо, щоб місцевий бізнес розвивався: це й 

робочі місця, і загалом наше життя. На сьогодні рішення 

щодо пільг зі сплати податків є одним з найвагоміших, що 

приймала Харківська міська рада з самого початку війни.

Ухвалення такого відверто пробізнесового рішення стало-

ся як підсумок плідної взаємодії міської влади з централь-

ною. Те, що харківський бюджет недоотримує від скасуван-

ня податків, буде компенсовано за кошти держбюджету. На 

мою думку, розроблено правильний і справедливий меха-

нізм. Тут треба віддати належне і політитичному керівництву 

держави, і харківській владі, і нардепам, які активно вклю-

чилися в цю історію, виступали своєрідними адвокатами 

харківського бізнесу. Ця ідея про податкові пільги мала під-

ґрунтя: було проведено багато зустрічей харківських підпри-

ємців з міським головою, депутатами, ця тема виносилася на 

загальнонаціональний рівень. Вся ця плідна робота протя-

гом тривалого часу дала позитивний результат».

ЛОГІЧНИЙ ПОДАТКОВИЙ ЕКСПЕРИМЕНТ
За умови надходження додаткової дотації з державного 

бюджету до бюджету Харківської міської територіальної 

громади пільги будуть продовжені підприємцям на кожні 

три наступні місяці. Саме такий термін є досить логічним, 

вважає Ігор Черняк: «По-перше, це свого роду податковий 

експеримент. Важливо подивитися, наскільки такі умови 

приведуть до покращення ведення бізнесу. По-друге, без-

пековий момент ніхто не скасовував. Ми всі сподіваємося, 

що за умови отримання всієї необхідної допомоги від наших 

партнерів, безпекова ситуація в місті покращиться. Можли-

во, тоді у майбутньому потреба в цих пільгах взагалі відпа-

де. По-третє, дуже добре, що на сьогодні держбюджет має 

можливість компенсувати суму недоотриманих податків 

для Харкова. Тому, як на мене, термін у три місяці є раціо-

нальним і таким, що відповідає вимогам і викликам часу».

ЯК ЩЕ ДОПОМОГТИ БІЗНЕСУ?
Є ще варіанти кроків, які можна робити назустріч харків-

ському бізнесу, вважає депутат міськради: «Одного з таких 

рішень я торкався на сесії 30 квітня, а раніше і на профіль-

ній комісії з земельних питань. Воно стосується надання 

підприємцям землі в оренду на більш тривалий термін. На 

сьогодні є можливість надавати ділянки терміном до 49 ро-

ків. Але на практиці в середньому ділянки надаються на 

3–5 років. У разі, коли мова йде про виробничі потужності, 

для підприємця важлива наявність довгострокових догово-

рів. Це було б великим плюсом до вже існуючих пільг.

Сподіваюся, що такі чинники, як фанатична любов хар-

ків’ян до міста, податкові пільги, забезпечення захисту мі-

ста з боку ЗСУ, зроблять своє діло, бізнес залишиться у місті.

І ще цікаво було б подивитися на ефект від введення пільг, 

наприклад, через пів року. Загалом зазначу, чесний відкри-

тий діалог підприємців з владою дав гарні результати. Під-

приємцям щиро бажаю, щоб швидше настали ті мирні часи 

після нашої Перемоги, коли їм вже не знадобляться ніякі 

пільги і преференції!

ХАРКIВ МАЄ БУТИ
З ТЕПЛОМ, 
СВIТЛОМ 
ТА ВОДОЮ

(Продовження. Початок на стор.1)
Ще одне важ-

ливе питання — 

це забезпечення 

Харкова модуль-

ними котельня-

ми, які у випад-

ку необхідності 

зможуть дати тепло у будинки міста, зазначив мер:

— Що стосується модульних котелень, які придба-

ли МВС, ДСНС: чи можуть вони нам їх надати в ко-

ристування, чи ні? Що стосується відновлення ТЕЦ-

3 — ми виконаємо всі підготовчі роботи і не зупини-

мося. Але на це потрібні великі кошти. І по-друге, 

скільки б ми не ремонтували ТЕЦ-3, ТЕЦ-5 та Змі-

ївську ТЕЦ, потрібно спочатку розуміти — зможемо 

ми захистити їх чи ні. Тоді вже будемо кошти туди 

вкладати: ми мали такий досвід, на жаль, коли ми два 

рази ремонтували ТЕЦ-3 і два рази втрачали її. Тому 

не потрібно виділяти кошти на те, що не буде збере-

жено.

Також на засіданні обговорили питання створен-

ня додаткових свердловин у міських лікарнях, аби 

забезпечити їх водою, на випадок надзвичайних си-

туацій:

— Щодо свердловин — ми інвентаризували всі, які 

є. Маємо ще декілька потужностей. Деякі лікарні їх 

вже мають, на території інших можливо пробурити 

свердловини, а є й такі, де водоносного шару немає. 

Там потрібні інші рішення.

У подальшому, кажуть учасники засідання, розробля-

тимуть відповідні рішення, аби у прифронтовому місті 

були необхідні умови для життя людей.

ÏÎÏÐÈ ÎÁÑÒÐIËÈ, ÏÎÏÐÈ ÎÁÑÒÐIËÈ, 
ÒÐÈÂÀÞÒÜ ÐÅÌÎÍÒÈ ÒÐÈÂÀÞÒÜ ÐÅÌÎÍÒÈ 
ÌÅÐÅÆÌÅÐÅÆ
ПРАЦІВНИКИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР ВИКОНУЮТЬ 
ПЛАНОВІ РОБОТИ З ПІДГОТОВКИ БУДИНКІВ 
ДО ОСІННЬОЗИМОВОГО ПЕРІОДУ.

Н
аразі в одній з багатоповерхівок Київського ра-

йону замінюють труби внутрішньобудинкових 

систем господарчої побутової каналізації.

— Закінчили заміну майже 30 метрів трубопрово-

ду каналізації. Зараз система водовідведення у повно-

му порядку, до цього провели ревізію запірної арматури 

на трубопроводі на внутрішньобудинковій системі хо-

лодного водопостачання. Будинок повністю готовий 

до експлуа тації в осінньо-зимовий період, — повідомив 

начальник управління з технічного обслуговування вну-

трішньобудинкових систем Комплексу «Харківводовідве-

дення» Валерій Харлан.

З початку року у Київському районі було проведено 

10 комплексних ремонтів систем холодного постачання, 

під час яких було замінено приблизно 500 метрів труб, 

розповідає начальник дільниці Київського району з тех-

нічного обслуговування внутрішньобудинкових систем 

Комплексу «Харківводовідведення» Віктор Маслов.

Загалом же по місту протягом сезону такі роботи запла-

новані у 1100 будинках.

— За місяць роботи ми підготували до експлуатації 

в осінньо-зимовий період внутрішньобудинкові системи 

холодного водопостачання та водовідведення 800 будин-

ків із запланованих, що зазначені у списку. На цей час 

в 220 будинках замінено більше 11 км трубопроводу, — 

розповів Валерій Харлан.

Комунальники розуміють, як складно людям залиша-

тися довгий час без води, тож для того, щоб зменшити 

період відключення водопостачання, поточні ремонти 

виконують у декілька етапів. Спочатку підготовчі роботи, 

і вже потім, лише в момент підключення нової змонтова-

ної системи, відключають воду на декілька годин, що сут-

тєво покращує якість послуги.
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ÌÀÃÍIÒÍI ÁÓÐI Ó ÒÐÀÂÍIÌÀÃÍIÒÍI ÁÓÐI Ó ÒÐÀÂÍI
ПІСЛЯ НЕСПОКІЙНОГО КВІТНЯ ТРАВЕНЬ ГОТУЄ 
УКРАЇНЦЯМ НАБАГАТО МЕНШЕ ДНІВ АКТИВНИХ 
МАГНІТНИХ БУР  НА ПОЧАТКУ ТА НАПРИКІНЦІ 
МІСЯЦЯ.

В
 перший тиждень травня Сонце піднесе сюрприз — 

4-бальний шторм в магнітосфері з усіма наслідками 

для здоров’я метеозалежних людей, які з цього випли-

вають, і не тільки.

Ближче до другої декади штормити буде трохи менше — 

в 3 бали потужністю, а з 10-го до 22-го можна буде трохи ви-

дихнути: 2-бальні струси магнітосфери багато хто часто не по-

мічають, списуючи невелику дратівливість і легкий головний 

біль на підвищений тиск чи стрес.

До 23, 24 та 25 травня українцям знову доведеться підготува-

тися: Сонце активуватиме на повну силу, а наш організм буде 

відповідно реагувати. Магнітні бурі силою в 4 бали можуть не-

гативно вплинути на здоров’я навіть спортсменів та ЗОЖників.

×ÎÃÎ ×ÅÊÀÒÈ Ó ÒÐÀÂÍI×ÎÃÎ ×ÅÊÀÒÈ Ó ÒÐÀÂÍI
ОСТАННІЙ МІСЯЦЬ ВЕСНИ ПРИНЕСЕ ДЕКІЛЬКА ЗМІН. НАБУДЕ ЧИННОСТІ НОВИЙ ЗАКОН 
ПРО МОБІЛІЗАЦІЮ. ТАРИФИ НА КОМУНАЛЬНІ ПОСЛУГИ ПОКИ ЗАЛИШАТЬСЯ НЕЗМІННИМИ. ДЕЯКИМ 
КАТЕГОРІЯМ ПЕНСІОНЕРІВ ПЕРЕРАХУЮТЬ ПЕНСІЇ. ВИПУСКНИКИ ШКІЛ ПОЧНУТЬ СКЛАДАТИ ВСТУПНИЙ 
ІСПИТ НМТ, А ПРАВОСЛАВНІ ХРИСТИЯНИ ВІДЗНАЧАТЬ ВЕЛИКДЕНЬ.

«Інфосіті» проаналізувала, які основні зміни відбудуться 

у травні

ВІЙСЬКОВА СЛУЖБА
В Україні ухвалили закон про внесення змін у законодав-

чі акти щодо військової служби, мобілізації та військового 

обліку. Закон набуде чинності 18 травня і передбачає клю-

чові моменти. Зокрема:

 Тепер мобілізації можуть підлягати військовозобов’я-

зані від 25 до 60 років.

 Чоловіки від 18 до 60 років зобов’язані постійно мати 

при собі військово-обліковий документ і пред’являти його 

разом із документом, що посвідчує особу, на вимогу пред-

ставника ТЦК або працівника поліції.

 Усі призовники, військовозобов’язані та резервісти 

протягом 60 днів з дня набрання чинності закону мають 

пройти звірку персональних даних із обліковими дани-

ми ТЦК. Це можна зробити у ТЦК, у ЦНАПі або через 

електронний кабінет. Це стосується й чоловіків, які виїха-

ли за кордон. Оновити дані вони можуть без відвідування 

ТЦК в електронному кабінеті військовозобов’язаного.

Крім того, з 4 травня набуває чинності оновлений закон 

щодо забезпечення прав військовослужбовців та поліцей-

ських на соціальний захист, який скасовує статус «обме-

жено придатний до військової служби». Чоловіки, які ра-

ніше були визнані обмежено придатними, мають повторно 

пройти військово-лікарську комісію, яка має визначити — 

придатний чи непридатний.

ТАРИФИ НА КОМУНАЛКУ
Енергосистему України дуже пошкоджено внаслідок во-

рожих атак по критичних енергооб’єктах. Але на тлі ниніш-

ньої складної ситуації в енергетиці ціна за світло для насе-

лення у травні ще тримається. Тариф залишиться на рівні 

2,64 грн за кіловат щонайменше до кінця місяця. Також 

не підвищуватимуть й тариф на газ. Він буде незмінним 

до 30 квітня 2025 року — на рівні 7,96 грн за кубометр.

ЩО З ПЕНСІЯМИ
У травні розмір пенсій не зміниться. Нагадаємо, що 

у квітні вже був перерахунок мінімальної пенсії для части-

ни пенсіонерів, а також збільшилися виплати українцям, 

які продовжують працювати після виходу на заслужений 

відпочинок. Втім, пенсіонери 70+ можуть сподіватися 

на вікову надбавку до пенсії. Розмір щомісячних доплат 

при досягненні певного віку складає:

 від 70 до 74 років — 300 грн;

 від 75 до 79 років — 456 грн;

 від 80 років — 570 грн.

Ці виплати нараховуються автоматично щомісяця. Ви-

плачувати надбавку будуть лише в тому разі, якщо розмір 

пенсії становить не більше 10 340 грн.

НМТ2024
У випускників шкіл почнеться національний мульти-

предметний тест 2024. Основна сесія тестування про-

ходитиме 14 травня — 25 червня. У додатковий період 

(10–15 травня) зможуть зареєструватися для проходження 

додаткових сесій НМТ ті, хто не зміг цього зробити з по-

важних причин під час основного періоду реєстрації, та 

ті, хто реєструвався в основний період, але їм було від-

мовлено в реєстрації. Зміни до реєстраційних даних мож-

на буде внести до 19 травня. Додаткова сесія відбудеться 

11–19 липня.

Сертифікаційна робота НМТ виконуватиметься в один 

день у два етапи, кожен триватиме по 120 хвилин з пе-

рервою у 20 хвилин. Сертифікаційна робота міститиме 

завдання з 4 навчальних предметів. Обов’язкові — україн-

ська мова, математика та історія України, і на вибір — укра-

їнська література, або іноземна мова (англійська, іспанська, 

німецька, французька), або біологія, або фізика, або хімія, 

або географія. Результати основних сесій НМТ за шкалою 

100–200 балів буде розміщено в персональних кабінетах 

учасників до 2 липня, додаткових сесій — до 26 липня. 

НМТ проводитимуть не тільки в Україні, а й за кордоном.

ДЛЯ ВОДІЇВ
1 травня набула чинності важлива зміна до Правил до-

рожнього руху. Тепер водії зобов’язані використовувати 

денні ходові вогні або ближнє світло фар поза населени-

ми пунктами протягом усього року. Раніше без включених 

фар можна було пересуватись на міжміськіх трасах з травня 

по жовтень. На водіів, які забудуть включити ближнє світ-

ло, чекають штрафи.

У ХАРКОВІ  ПЕРЕЙМЕНУВАННЯ
Харків входить у травень з новими назвами станцій метро 

та вулиць. Днями Харківська міськрада вчергове ухвалила 

рішення про перейменування топонімів, назви яких пов’я-

зані з країною-агресором. Зокрема, вулиця Менделєєва те-

пер називається вулицею Навчальною, а вулиця Крилова — 

вулицею Археологів. Провулок Вологодський переймену-

вали на провулок Англійський, а вулицю Вологодську — на 

вулицю Британську, провулок Дагестанський — на провулок 

Бориславський, а провулок Желябова — на провулок Мило-

сердя. Вулиця Новгородська стала вулицею Європейською, 

вулиця Нижегородська — вулицею Письменницькою, про-

вулок Новоросійський — провулком Лановим, вулицю Пе-

трозаводську перейменували на вулицю Естонську, а одно-

йменний провулок тепер носить назву Талліннський.

Також у Харкові перейменували дві станції підземки. Стан-

ція метро «Пушкінська» називатиметься «Ярослава Мудро-

го», а станція метро «Південний вокзал» — «Вокзальна».

СВЯТА У ТРАВНІ
В останньому місяці весни в Україні відзначають декіль-

ка важливих свят, професійних і міжнародних дат.

Календар свят і пам’ятних дат:

 1 травня — День праці.

 3 травня — Всесвітній день свободи друку (преси).

 5 травня — Великдень.

 8–9 травня — Дні пам’яті та примирення, присвячені 

пам’яті жертв Другої світової війни.

 8 травня — День пам’яті та перемоги над нацизмом 

у Другій світовій війні 1939–1945 років.

 9 травня — День Європи.

 12 травня — День матері, Всесвітній день медичних 

сестер.

 15 травня — Міжнародний день сімей.

 17 травня — Всесвітній день електрозв’язку та інфор-

маційного суспільства.

 23 травня — День Героїв.

У мирні часи державні свята — День праці, Великдень та 

День пам’яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій вій-

ні мали бути вихідними. Але через воєнний стан в Україні до-

даткових вихідних у травні 2024 року не буде. У недержавних 

компаніях це питання залишиться на розсуд роботодавця.
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ÇÁIÉ ÏÐÎÃÐÀÌÈ
У США 101РІЧНУ ЖІНКУ НА 
ІМ’Я ПАТРИЦІЯ В СИСТЕМІ 
БРОНЮВАННЯ АВІАКОМПАНІЇ 
AMERICAN AIRLINES ЧЕРЕЗ 
ПОМИЛКУ ВВАЖАЮТЬ ДИТИНОЮ.

З
’ясувалося, що комп’ютерна систе-

ма аеропорту не може обробити да-

ту народження, зазначену так дале-

ко в минулому, тож за замовчуванням вона 

обрала дату на 100 років пізніше.

— Дочка забронювала квиток через ін-

тернет, а комп’ютер в аеропорту вирішив, що моя дата 

народження — 2022, а не 1922 рік. Те ж саме сталося 

торік, і співробітники аеропорту не підготували для неї 

транспорт у терміналі, бо очікували дитину, яку можна 

було б узяти із собою.

Американка зазначила, що хотіла б, щоб цей збій бу-

ло виправлено, оскільки він продовжує спричинювати 

їй проблеми. Але вони в будь-якому разі не змусять її 

відмовитися від перельотів. Старенька каже, що з не-

терпінням чекає наступного польоту восени.

IÍIÖIÀÒÈÂÓ ÁÓÄÅ ÏÎÊÀÐÀÍÎ
ХАРКІВ’ЯНКА ЗБИРАЛА 
МАТЕРІАЛИ ДЛЯ СЮЖЕТІВ 
РОСІЙСЬКИХ ПОЛІТИКО
ПРОПАГАНДИСТСЬКИХ  
ТОКШОУ  ОЛЬГИ СКАБЄЄВОЇ 
ТА ВОЛОДИМИРА СОЛОВЙОВА.

Ж
інка працювала на ро-

сійські медіа через посе-

редника — військового 

кореспондента, який координував 

свої дії з військовою розвідкою рф. Фігурантка вийшла на 

нього через заборонену в Україні соцмережу «ВКонтак-

те» і запропонувала свою допомогу 

у війні проти України. Вона готува-

ла тези, які використовували воро-

жі центральні телеканали, зокрема, 

про ракетно-бомбові удари агресора 

по критичній інфраструктурі Хар-

кова. Також жінка героїзувала ро-

сійські війська та заперечувала їхні 

воєнні злочини. Інформацію вона 

отримувала з телеграм-каналів або 

опитуючи своїх знайомих. Зараз підозрювана перебуває 

під вартою. Їй загрожує до 12 років в’язниці.

ØI-ÀÂÀÒÀÐ ÍÀ ÑËÓÆÁI ÌÇÑ
КОНСУЛЬСЬКУ ІНФОРМАЦІЮ ДЛЯ ЗМІ В УКРАЇНІ 
ВІДТЕПЕР КОМЕНТУВАТИМЕ ВІКТОРІЯ ШІ  
ЦИФРОВА ОСОБА, СТВОРЕНА З ВИКОРИСТАННЯМ 
ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ, ПОВІДОМИЛИ 
В МІНІСТЕРСТВІ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ.

П
ри створенні Вікторії ШІ передбачили кілька 

рівнів захисту її від цифрових підробок. Прото-

типом для програми стала українська співачка 

та інфлюенсерка Розалі Номбре. У МЗС наголосили, що 

Вікторія ШІ та її реальний прототип — це дві різні осо-

би, відповідно офіційні коментарі від імені консульської 

служби МЗС даватиме саме цифрова представниця.

Вказано, що коментарі Вікторії ШІ публікуватимуть на 

офіційних ресурсах дипломатичного відомства, сайті та 

сторінках соцмереж. Крім того, такі коментарі пресслуж-

ба МЗС передаватиме журналістам.

Консульська представниця не заміняє речника МЗС. 

Міністерство вже провело конкурс та визначило пере-

можця, який має стати новим спікером МЗС замість Оле-

га Ніколенка. Зараз він проходить спецперевірки.

ÓÕÈËßÍÒIÂ 
ÂIÄÏÐÀÂÈËÈ 

ÇÀ ҐÐÀÒÈ
У ХАРКОВІ СУД ВИЗНАВ ВИННИМИ ДВОХ 
ЧОЛОВІКІВ ВІКОМ 35 І 28 РОКІВ В УХИЛЕННІ 
ВІД ПРИЗОВУ НА ВІЙСЬКОВУ СЛУЖБУ ПІД 
ЧАС МОБІЛІЗАЦІЇ. ЇМ ПРИЗНАЧЕНО 3 РОКИ 
ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ.

У
 січні обох чоловіків за підсумками проход-

ження військово-лікарської комісії визнано 

придатними до проходження військової служ-

би. Проте у подальшому, отримавши бойові повістки 

в січні та лютому цього року відповідно, вони до Сло-

бідського ОРТЦК та СП не з’явилися.

Під час судового розгляду обидва чоловіки визнали 

свою провину та заявили, що певною мірою усвідом-

лювали відповідальність за неявку до збірних пунктів 

територіального центру комплектування та соціальної 

підтримки.

ÍÀÉÁÀÃÀÒØI 
ËÞÄÈ ÑÂIÒÓ

ФРАНЦУЗЬКИЙ БІЗНЕСМЕН БЕРНАР АРНО, 
ЯКИЙ МАЄ КОНТРОЛЬНИЙ ПАКЕТ У КОМПАНІЇ 
LVMH (ВІДОМИЙ ВИРОБНИК ПРЕДМЕТІВ 
РОЗКОШІ), Є НАЙБАГАТШОЮ ЛЮДИНОЮ 
У СВІТІ: ЙОГО СТАТКИ СТАНОВЛЯТЬ 215 МЛРД 
ДОЛАРІВ, У СВОЄМУ НОВОМУ РЕЙТИНГУ 
ПОВІДОМЛЯЄ BLOOMBERG.

Д
о трійки лідерів завітали також добре відомі 

Джефф Безос та Ілон Маск. Статки заснов-

ника і колишнього гендиректора Amazon 

оцінюють у 198 млрд доларів. Щодо Маска, то він на 

сьогодні має 194 млрд доларів.

Загалом, десятка лідерів склалася так: Бернар Ар-

но — $ 215 млрд; Джефф Безос — $ 198 млрд; Ілон 

Маск — $ 194 млрд; Марк Цукерберг — $ 153 млрд; Білл 

Гейтс — $ 149 млрд; Ларрі Пейдж — $ 146 млрд; Сергій 

Брін — $ 138 млрд; Стів Балмер — $ 135 млрд; Воррен 

Баффет — $ 132 млрд; Ларрі Еллісон — $ 129 млрд.

Український бізнесмен Рінат Ахметов посів у рей-

тингу 438-ме місце: його статки експерти оцінили 

у 6,34 млрд доларів: від початку року вони збільшили-

ся на 499 млн доларів.

ÏÐÎÄÀÆ ÌÎÐÎÇÈÂÀ 
ÍÅ ÇÀÁÎÐÎÍÅÍÎ

ВЛАДА МІЛАНА ВКОТРЕ ВІДМОВИЛАСЯ ВІД 
СПРОБ ЗАБОРОНИТИ ПРОДАЖ МОРОЗИВА 
НА СВОЇХ ВУЛИЦЯХ ПІСЛЯ ОПІВНОЧІ.

Т
аке рішення міська рада ухвалила після бурхли-

вої критики з боку городян і бізнесу. Запропоно-

вана заборона була покликана захистити «спо-

кій» жителів міста, але для багатьох морозиво пізно вве-

чері є частиною італійської культури.

Натомість новий закон буде зосереджений на напоях, 

особливо на алкоголі, а морозиво та їжа на винос не бу-

дуть заборонені.

— Зараз ми можемо сказати, що морозиво — це не 

той товар, який нас цікавить, і його 

буде виключено із заборон, — заявив 

міський радник з безпеки Марко Гра-

неллі.

Очікується, що заборона на про-

даж певних продуктів на відкритому 

повітрі в Мілані діятиме з 12:30 ран-

ку в будні дні та з 1:30 ночі у вихідні й 

святкові дні й поширюватиметься тіль-

ки на столики на відкритому повітрі.

Це вже не перша спроба Мілана за-

боронити нічний продаж морозива. 

Ще 2013 року тодішній мер Джуліано 

Пісапія намагався реалізувати анало-

гічні заходи. Але він теж зіткнувся із 

запеклою реакцією громадськості.
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ÄÎ ÓÂÀÃÈ 
ÂËÀÑÍÈÊIÂ 
ÄÎÌÀØÍIÕ 
ÒÂÀÐÈÍ
У ХАРКОВІ ЗАТВЕРДИЛИ ПРАВИЛА 
УТРИМАННЯ ДОМАШНІХ ТВАРИН. 
ВІДПОВІДНЕ РІШЕННЯ БУЛО УХВАЛЕНЕ НА 
ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ МІСЬКРАДИ З МЕТОЮ 
ВДОСКОНАЛЕННЯ НОРМАТИВНОПРАВОВОЇ 
БАЗИ З ПИТАНЬ УТРИМАННЯ ДОМАШНІХ 
ТВАРИН У ХАРКОВІ ТА ПОВОДЖЕННЯ 
З БЕЗПРИТУЛЬНИМИ ТВАРИНАМИ НА 
ТЕРИТОРІЇ ГРОМАДИ.

П
ротягом 2023 року до Харківської міської ра-

ди надійшло 137 звернень громадян щодо по-

рушень встановлених норм утримання без-

притульних та домашніх тварин. Зокрема, харків’яни 

скаржились на те, що деякі власники тварин допуска-

ють їх самовигул та безконтрольне розмноження, а та-

кож не забезпечують належними умовами утримання.

Для вирішення цих та інших проблем були розро-

блені нові Правила утримання домашніх тварин. Во-

ни посилюють відповідальність власників тварин за їх 

утримання, встановлюють норми площі для домашніх 

тварин, які утримуються в житловому приміщенні або 

вольєрі, ураховуючи розмір тварини тощо.

Крім того, згідно з новими правилами, власникам до-

машніх тварин забороняється вигулювати собак без по-

відця, а собак небезпечних порід (відповідний перелік 

затверджений постановою Кабміну), — без намордни-

ка поза межами огородженого майданчика для вигулу 

та дресирування собак.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÒÐÈÂÀЄ
ÏÅÐÅÉÌÅÍÓÂÀÍÍß
ДНЯМИ ЗМІНИЛИ ЩЕ 367 ТОПОНІМІВ, НАЗВИ 
ЯКИХ ПОВ’ЯЗАНІ З КРАЇНОЮАГРЕСОРОМ. 
ВІДПОВІДНЕ РОЗПОРЯДЖЕННЯ ПІДПИСАВ 
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

З
міна назв вулиць — це державна політика, що 

проводиться в рамках виконання закону про де-

комунізацію, тож міська рада у встановлений 

законом термін здійснює перейменування. Також, що 

важливо, зміна назв топонімів не зобов’язує харків’ян 

перероблювати документи, тож незручностей для містян 

немає.

Серед топонімів змінили, зокрема, назву метро «Пуш-

кінська». До речі, за нову — у соцмережах активно голо-

сували харків’яни.

Оксана:

— Ну і добре. Свого часу (бачила фільм про наше ме-

тро) діферамбам на честь «великого поета» стільки ува-

ги приділили (яким він боком до Харкова?), що ледве не 

найкрасивіша станція була.

Glamdfr:

— Ярослав Мудрий — історія України. Пушкін ніяким 

боком до України, крім того, що це мітка колонізаторів 

на кшталт того, як іспанці на території індіанців ставили 

пам’ятники своїм поетам, королям і всім іншим.

Irina:

— Та щоб духу і пам’яті про них не було в нашій Україні!

Тож тепер ст. м. «Пушкінська» називатиметься 

ст. м. «Ярослава Мудрого», а ст. м. «Південний вок-

зал» — ст. м. «Вокзальна». Також змінили назву і вулиць: 

Менделєєва тепер називається Навчальною, Осетинсь-

ка — Варсавинською, а Крилова — Археологів. Провулок 

Вологодський перейменували на провулок Англійський, 

Дагестанський — на Бориславський, а Желябова — на 

Милосердя.

Також вулиця Новгородська стала Європейською, вули-

ця Нижегородська – Письменницькою, провулок Ново-

російський — провулком Лановим, вулицю Петрозавод-

ську перейменували на Естонську, а однойменний прову-

лок тепер носить назву Талліннський. В’їзд Трінклера змі-

нив назву на в’їзд Глісада Джуса, українського льотчика.

Іvan:

— Брате, ти заслужив! Трінклер — німецький і до-

совєцкій, і вулицю на його честь не перейменовували. 

Досить тулити оцей свій сесесер у всі дірки затичкою. 

А то бідні-нещасні америки з європами, без комуністів 

ні заводів з фабриками, ні житла не побудували. А нічого, 

що всі ці заводи і будинки будували не совєти, а букваль-

но українці своїми руками (моя бабуля буквально після 

війни університет відбудовувала, бо його просто не було). 

Ті ж совєти запрошували американських спеціалістів, бо 

ваші любимі совєти купляли їхні станки і обладнання, то-

му що нічого не виробляли і не вміли. Почитайте хоча б 

історію американського робітника, який застряг у совку 

через те, що савєти перестали когось впускати/випуска-

ти. А по-друге, чому б і не побудувати після того, як все 

самі ж підірвали у часи Другої cвітової? Чи вам нагадати, 

як совєцька армія буквально нищила все, що треба і не 

треба?

І останнє. У нас є свої медики і герої, які варті поваги 

і пошани. Трінклерів нехай шанують десь у себе на cибі-

ру — може, якусь ялинку назвуть, там їх багато.

ÕÀÐÊIÂÑÜÊÎÌÓ ÒÐÎËÅÉÁÓÑÓ — 85!
ПЕРША ТРОЛЕЙБУСНА ЛІНІЯ ЗАВДОВЖКИ 6,6 КМ 
БУЛА ВІДКРИТА В ХАРКОВІ РІВНО 85 РОКІВ ТОМУ, 
1 ТРАВНЯ 1939 РОКУ.

В
она проходила від Радянської площі (зараз на 

цьому місці знаходиться сквер біля Вічного вог-

ню) по вул. Університетській, Спартаківському 

провулку, площі Тевелєва (зараз — пл. Конституції) та 

вулиці Карла Лібкнехта (зараз — вул. Сумська) до парку 

ім. Горького (зараз — Центральний парк).

Для обслуговування лінії було придбано 10 тролейбу-

сів. Перше тимчасове тролейбусне депо було збудоване на 

місці Дзеркального струменю. За рік лінія була продовже-

на до Південного вокзалу, а кількість тролейбусів збіль-

шилася до 27.

У 1941 році, під час наступу німецьких військ, тролейбу-

си були серйозно пошкоджені. Відновити їх роботу вдало-

ся лише в травні 1944 року.

У 1960–70-ті роки довжина контактної мережі зросла 

майже втричі. Тоді були збудовані тролейбусні депо № 2 та 

№ 3, які обслуговують містян і сьогодні.

З 2019 року почалося суттєве оновлення рухомого скла-

ду: місто отримало понад 130 сучасних одиниць транспор-

ту. За кількістю тролейбусів з автономним ходом Харків 

посідає перше місце в Україні.

Через початок повномасштабного вторгнення в лютому 

2022 року рух тролейбусів припинили. Внаслідок зброй-

ної агресії рф частину рухомого складу було пошкоджено. 

Проте вже в травні рух транспорту відновився.

ÄÎÏÎÌÎÆÅÌÎ ÓÍÈÊÍÓÒÈ ÇÀÉÂÈÕ ÍÀÂÀÍÒÀÆÅÍÜ
З ОГЛЯДУ НА ВОРОЖІ ОБСТРІЛИ ТЕПЛОВИХ 
І ГІДРОЕЛЕКТРОСТАНЦІЙ, ВУЗЛОВИХ ПІДСТАНЦІЙ 
«УКРЕНЕРГО» ХАРКІВ’ЯН ЗАКЛИКАЮТЬ ОЩАДЛИВО 
КОРИСТУВАТИСЯ ЕНЕРГОРЕСУРСАМИ.

Я
к повідомили в Департаменті розвитку муні-

ципального менеджменту ХМР, це допоможе 

уникнути зайвих навантажень на енергосисте-

му в Харкові. Серед рекомендацій — користуватися міні-

мально достатньою кількістю ламп, не вмикати потужні 

електроприлади одночасно, замінити лампи розжарюван-

ня на світлодіодні тощо.

З повним переліком порад щодо ощадливого викори-

стання енергоресурсів можна ознайомитися на сайті Дер-

жавного агентства з енергоефективності та енергозбере-

ження України.
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ЇЇÆÒÅ ÍÀ ÇÄÎÐÎÂ'ß. ÆÒÅ ÍÀ ÇÄÎÐÎÂ'ß. 
ßÊ ÂÈÁÐÀÒÈ ßÊIÑÍÓßÊ ÂÈÁÐÀÒÈ ßÊIÑÍÓ
ÒÀ ÊÎÐÈÑÍÓ ÏÎËÓÍÈÖÞÒÀ ÊÎÐÈÑÍÓ ÏÎËÓÍÈÖÞ
АКУРАТНО ВИКЛАДЕНІ ПЛАСТИКОВІ КОНТЕЙНЕРИ З ПЕРШОЮ ПОЛУНИЦЕЮ СПОКУШАЮТЬ 
ПРИДБАТИ КІЛОГРАМДРУГИЙ. ЦІНИ, ЩОПРАВДА, ВИСОКІ. ТА Й ТРОХИ ЛЯЧНО ПРИДБАТИ НЕ ЛИШЕ 
ВІТАМІННУ ЯГОДУ, А Й ПЕСТИЦИДІВ НА ДОДАТОК  ВСЕ Ж ТАКИ РАНУВАТО. ЧИ НЕ ТАК?

С
езон полуниці офіційно стартував. На ринках та 

в продуктових магазинах цієї ягоди стає все біль-

ше. І не лише імпортної. Поряд з грецькою та ту-

рецькою продають нашу, вітчизняну.

На прилавках величезні ягоди з Одеси, проте є й тро-

хи менші — закарпатські або чернівецькі: солодкі, смачні 

і дещо дешевші.

На жаль, ціна все одно кусається: від сотні грн за кіло-

грам, а подекуди грецька узагалі 245 грн. На оптових рин-

ках можна придбати полуницю дешевше.

Чесно кажучи, і хочеться купити, але ж усім відома стра-

шилка: рання полуниця — «хімічна». Чи дійсно це так? 

Ранні сорти цієї ягоди вирощують у багатьох областях на-

шої країни, зокрема й на Закарпатті. Наприклад, околиці 

Мукачева, Виноградова, Берегова, Іршави — це полунич-

ні поля, які межують з виноградниками. М’який клімат 

тут дозволяє вирощувати ягоди у промислових масштабах. 

Кожен кущик полуниці акуратно обгорнутий агроволок-

ном і соломою. Значна частина грядок захована у тепли-

ці, де ще й прикрита плівкою. Тамтешні фермери кажуть, 

що у полуничній справі використовують тільки органіч-

ні доб рива, подейкують — італійські сорти — найкращі. 

Заморозків цього року не було, тож господарі чекають на 

хороший врожай. Якщо ж буде дощити, то ягода зіпсуєть-

ся. Конкуренція у полуничному бізнесі вже не та: зникла 

ягода з Херсонщини, Миколаївщини, Запоріжжя.

 КОРИСТЬ ТА ШКОДА
Сезон полуниці короткий — з кінця квітня та почат-

ку травня і до середини червня. Більшість вітчизняних 

аграріїв кажуть, кожні три роки змінюють сорт, також 

обов’язково підживлюють ґрунт, обробляють добривами. 

Але вирощують полуницю чисту, без хімікатів. По-перше, 

цінують свою репутацію. А по-друге, «хімія» вбиває полу-

ничний аромат і смак. Підсипана полуниця буде гумова 

на смак, без запаху. Особливо рання ягода. Кому вона така 

потрібна.

Відомо, що з однієї полунички можна отримати чима-

ло користі. Ягоди низькокалорійні, дозволені при дієтах 

та навіть цукровому діабеті. Полуниця багата на провіта-

мін А, вітаміни групи В, вітамін С, вітамін К, вітамін РР, 

вітамін Е, фолієву кислоту, магній, цинк, калій, кальцій, 

залізо, мідь.

Ягода є потужним антиоксидантом, позитивно впли-

ває на імунітет, знижує ризик багатьох хронічних хвороб. 

Більш того, деякі вчені впевнені, що полуниця ще й по-

кращує пам’ять і допомагає у боротьбі з деменцією.

Але є в красуні і протипоказання. Полуниця — силь-

ний алерген. Тому алергікам до цієї ягоди зась. А ще 

полуниця може підступно містити не лише вітаміни, 

а й пестициди, які деякі фермери використовують 

у боротьбі зі шкідниками та бур’янами. Одна ягідка 

з таким «сюрпризом» — і можна потрапити до лікарні 

з сильним отруєнням. До того ж пестициди нібито є 

тригером онкозахворювань, гормональних порушень 

та проблем з репродуктивною функ цією. До речі, що-

року Екологічна робоча група з навколишнього сере-

довища (EWG) зі США складає список фруктів і ово-

чів з найвищим рівнем залишків пестицидів, відомий 

як «Брудна дюжина». І хто ж в лідерах у списку-2024? 

Полуниця!

ВАЖЛИВО
Отож, якщо хочете поласувати ранньою червоною яго-

дою і отримати користь, ось кілька важливих правил:

1. Купуйте тільки ті ягоди, які зберегли форму і щільну 

структуру. Потовчена, в’яла полуниця вже зіпсована і ста-

не причиною проблем з травленням.

2. Великі і блискучі ягоди також не беріть, краще купу-

вати невеликі, вони солодші і менш хімічні.

3. Перед купівлею ретельно огляньте ягоди: якщо на них 

є хоч найменші сліди псування, чорні цятки, то така полу-

ниця не годиться.

4. Обов’язково понюхайте ягоду. Натуральна полуничка 

смачно й інтенсивно пахне. Якщо запах відсутній або ду-

же слабкий — значить, є хімікати.

5. Якщо продавець дозволяє, скуштуйте ягоду. Полуни-

ця, що увібрала багато хімічних речовин, має легкий мета-

левий присмак.

6. Раз і назавжди запам’ятайте: купувати першу полуни-

цю треба у магазинах або на офіційних ринках, при яких 

є лабораторія. Так буде хоч якась гарантія, що продукцію 

перевіряли на рівень вмісту нітратів.

До речі, за інформацією Департаменту адміністратив-

них послуг та споживчого ринку ХМР, на сьогодні насе-

лення Харкова обслуговують приблизно 4 тис. підпри-

ємств торгівлі, а також 48 ринків та торговельних майдан-

чиків. Зокрема, в місті функціонують 18 гіпермаркетів, 

234 супермаркети (сім з них запрацювали з початку цього 

року) та 45 торгових центрів.
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Ãîðîñêîï íà 4 òðàâíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Сьогодні вам варто налаштуватися на позитив. Про-

ведіть день спокійно. Розберіться із дрібними справами, 

а потім переходьте до головних. Нові завдання будете 

вирішувати з легкістю, але треба правильно розставити 

пріоритети. 

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Ви втомилися від спілкування і людей, які забира-

ють багато енергії. Тому цей день проведіть на самоті і 

спробуйте абстрагуватися від проблем. Не втручайтеся у 

справи інших і не намагайтеся всім допомогти — у май-

бутньому це може вам нашкодити.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
У першій половині дня краще занурюйтеся у важли-

ві  справи та роботу. Не варто поспішати або думати, що 

щось не встигнете. Вечір проведіть з коханою людиною. 

Одверто поговоріть. 

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
У вас є ризик загрузнути у побутових рутинних спра-

вах. Краще спробуйте делегувати обов’язки або попро-

сіть про допомогу. Так ви впораєтеся з усім з легкістю та 

задоволенням. Також варто уникати конфліктів — вони 

заберуть багато енергії. З’ясування стосунків також не 

піде вам на користь.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Все, що сьогодні не приноситиме задоволення, краще 

відкласти або перенести на інший день. Приділіть увагу 

сьогодні саморозвитку і пошуку натхнення. Спілкуван-

ня буде вдалим і принесе вам задоволення. Також знай-

діть час для реалізації нових ідей. 

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Цей день сприятливий для завершення розпочатих 

справ. Ви будете зацікавлені у хорошому підсумку, тому 

він не змусить чекати. Для того щоб відволікатися, спро-

буйте зануритися в себе. 

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Сьогодні гарний день для аналізу власних помилок, 

поглядів на життя і пріоритетів. Якщо усвідомите, що 

робите щось не так, не бійтеся щось змінювати. Відне-

сіться до цього як до нового етапу в житті. Вечір прове-

діть у затишній атмосфері і відпочиньте.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Варто бути впевненими у своїх силах. Лише так змо-

жете отримати те, про що давно мріяли. Не бійтеся ста-

вити цілі й досягати їх. Звертайте увагу на знаки долі і не 

бійтеся експериментувати. День також сприятливий для 

занять спортом.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Сьогодні буде багато енергії для нових починань. Тому 

не втрачайте часу марно і впевнено дійте. Якщо на шля-

ху з’являтимуться невдачі, їх буде нескладно подолати. 

Вечір проведіть з рідними та друзями і перезарядіться. 

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Зверніть увагу на тих, хто потребує вашої підтримки. 

Останнім часом ви присвятили себе роботі, що змусило 

вас забути про близьких. Тому проведіть день з рідними 

та друзями і відкладіть гаджети. Якщо доведеться попра-

цювати, робіть перерви і не забувайте відпочивати.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
На вас чекають зміни в особистому житті. Прийміть їх 

з розумінням і не очікуйте захмарних успіхів найближчим 

часом. Все буде добре, але варто проявити терпіння. Са-

мотні Водолії можуть  знайомитися з новими людьми. Та-

кож гарний час для побачень.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День обіцяє бути спокійним та повільним, але про-

дуктивним. Усі заплановані справи ви зможете завер-

шити, а побутові делегувати. У стосунках є шанс підня-

тися на новий рівень і краще зрозуміти свого партнера. 

ВЕЛИКДЕНЬ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ ЗАВЖДИ 
БУВ І ЗАЛИШАЄТЬСЯ ОДНИМ ІЗ 
НАЙГОЛОВНІШИХ РЕЛІГІЙНИХ СВЯТ. ЦЬОГО 
ДНЯ ВІРУЮЧІ ЗГАДУЮТЬ ПРО ЧУДОВЕ 
ВОСКРЕСІННЯ ІСУСА ХРИСТА ЧЕРЕЗ 3 ДНІ 
ПІСЛЯ ТОГО, ЯК ЙОГО РОЗІП’ЯЛИ НА ХРЕСТІ.

Д
ата свята змінюється щороку і обчислюється 

за місячним календарем, проте завжди випа-

дає на неділю — саме в цей день тижня, згідно 

з Біблією, воскрес Христос. Метод розрахунку дати Ве-

ликодня називається пасхалія та відрізняється у католи-

ків та православних. Великдень відзначають найближ-

чої неділі після першого повного місяця, що настав піс-

ля дня весняного рівнодення (21 березня). Також у пра-

вославних Великдень не може співпадати з єврейським 

святом Песах (у католиків такої вимоги немає).

5 травня — ось якого числа Великдень у 2024 році 

у православних. Для урочистості це досить пізня дата. 

Цікавий факт: за давньою прикметою, якщо Велик-

день настає пізно, то й весна цього року буде пізньою 

та холодною.

 ТРАДИЦІЇ
Майже всі традиції цього дня пов’язані з богослу-

жінням. Наприклад, увечері перед Великоднем (у Ве-

лику суботу) віряни готують святковий кошик, який 

зранку буде освяченим. У кошику зазвичай є паски, 

фарбовані яйця (крашанки, писанки), м’ясо, молоч-

ні продукти та інші частування, які потім стоятимуть 

на святковому столі. Крім цього, беруть із собою алко-

голь. Проте це не стосується інших напоїв, крім Каго-

ру. Тобто горілку, пиво, коньяк брати заборонено. Та-

кож не можна брати кров’янку, якісь матеріальні цін-

ності, як-от гроші, ключі, прикраси.

З ним ближче до опівночі приходять до храму на 

святкову нічну літургію. Вірять, що освячені страви 

мають цілющі властивості. На свято звичайно обмі-

нюються освяченою їжею та символічними речами.

Якщо під час святкового богослужіння гасне свіч-

ка — на смуток, коли ж свічка протрималася до кінця 

служби та людина її сама загасила — до удачі.

На Великдень і ще сорок днів потому заведено ві-

тати одне одного фразою «Христос Воскрес!», на яку 

відповідають «Воістину Воскрес!». Таким привітанням 

люди висловлюють радість та щастя.

Після церкви вся родина збирається за святковим 

столом і обов’язково «міряється силою» через розби-

вання крашанок. Той, чия крашанка розіб’є всі інші, 

вважається найсильнішим. Традиційно стіл на Велик-

день повинен складатися із 40 різноманітних страв. 

Така кількість обумовлена кількістю днів Великого 

посту. Звичайно, зараз так багато страв не готують, 

головними залишаються три страви: фарбовані яйця, 

паски, м’ясні страви, салати також не завадять.

ПОВІР’Я
— Вважалось, що на Великдень всі дива, котрі за-

звичай приховані від людського ока, стають видими-

ми. Але побачити їх можуть не всі, а лише діти, у кот-

рих чиста і світла душа;

— На Великдень можна просити у Бога все;

— Вставали до світанку, щоб не проспати щастя;

— На Великдень усі мають веселитися, інакше су-

мувати доведеться весь рік;

— З нетерпінням чекали першого удару дзвонів. 

Якщо з першим ударом перехреститися зі словами: 

«Христос Воскрес, а рабу (ім’я) здоров’я», то одужає 

навіть важко хвора людина;

— Якщо хтось помирає на Великдень, вважається, 

що його щаслива душа попрямує одразу на небо, в рай.

Що не можна робити:

 це велике свято, а тому Церква забороняє вико-

нувати важку фізичну працю;

 не можна ходити похмурим, сумувати, лаятися 

чи лихословити;

 якщо у світле Свято Христового Воскресіння 

у вас попросили милостиню, в жодному разі не від-

мовляйте. Інакше на вас цілий рік чекатимуть пробле-

ми й невдачі;

 не можна викидати те, що було освячено в храмі, 

потрібно з’їсти за святковим столом, поділитися з рід-

ними та сусідами або роздати бідним. На крайній ви-

падок їжу домішували у корм для худоби, а з пасочок 

робили сухарі;

 також заборонено ворожити, перейматися різ-

ними ритуалами та обрядами;

 гріх проливати кров тварин протягом Світлого 

тижня, адже вони теж радіють Христовому Воскресін-

ню і славлять Бога;

 не можна викидати яєчну шкаралупу за вікно, 

щоб не потрапити в Ісуса і апостолів, які весь тиждень 

ходять по землі у жебрацькому дранті;

 подружжя не повинно христосатися на людях — 

то до розлуки;

 також в перший тиждень після Великодня свя-

щеннослужителі не рекомендують одружуватися і він-

чатися.

ÕÐÈÑÒÎÑÕÐÈÑÒÎÑ
ÂÎÑÊÐÅÑ!ÂÎÑÊÐÅÑ!
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